

**оперативного  
совещания  
в городской  
администрации**

### Экономика

На общей оперативке вчера был начат (а затем продолжен на специальном совещании, на котором присутствовал начальник отдела промышленности обл администрации А. А. Кожин) разговор о результатах работы предприятий за 5 (и ожидаемых - за 6) месяцев.

Впереди идут "Арай", "Береке" (бывший "Металлист"), хлебозавод, "Жулдыз". Остальные - в отстающих.

Обл администрацию не устраивает работа КБР, "Декора". ЛГОК дал обещание акиму области выправить положение на областной коллегии. Медленно наращивает темпы химзавод.

Перед предприятиями поставлена задача закончить полугодие с 100-процентным выполнением намеченного по объемам производства продукции с тем, чтобы город в целом вышел на 160 процентов к уровню прошлого года за соответствующий период. А 60 проц. сверх - даст "Арай".

Обеспечение выпуска продукции, подчеркнул председатель Адмсовета А. П. Рау, это, прежде всего, нормальная социально-экономическая обстановка, когда люди заняты, получают зарплату, обеспечивают всем необходимым свои семьи.

### Чистота, порядок

Дано задание санитарной полиции, руководителям предприятий навести порядок на рынках и на закрепленных за коллективами участках.

### Социальная защита, медицинская помощь

Начинается выдача пенсий за май. Пенсионерам 3, 5, 6, 6а, 7, 11 мкр. - наличкой, остальным - чеками из-за отсутствия средств.

Областной ФОМС официально уведомил, что он не в состоянии обеспечить оплату за медицинскую помощь, оказываемую сельским жителям. Теперь им она будет предоставляться нашей горбольницей только в экстренных случаях.

4.3. КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ  
ЛИСАКОВСКОЕ РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Городская общественно-политическая газета

# ЛИСАКОВСКАЯ НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 10 июня 1997 года

№ 45 (2867)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

## Соглашение с Россией по вопросам гражданства скоро обретет силу

Президент РФ Ельцин подписал 26 мая закон "О ратификации соглашения между Республикой Казахстан и Российской Федерацией об упрощенном порядке приобретения гражданства гражданами Республики Казахстан, прибывающими для постоянного проживания в Российской Федерации, и гражданами Российской Федерации, прибывающими для постоянного

проживания в Республику Казахстан".

В нашей стране этот важный межгосударственный документ, регулирующий взаимоотношения с Россией в сфере гражданства, был ратифицирован в феврале 1995 года. Соглашение вступает в силу на тридцатый день с момента обмена сторонами ратификационными грамотами. (Каз ТАГ).



## Стыдно-с, господа!

Административный совет Лисаковской СЭС делал и делает многое для развития в городе альтернативного сектора экономики. Об этом наша газета регулярно рассказывает своим читателям.

Вот и к прошлой пятнице отделы Адмсовета подготовили солидные материалы для предстоящей встречи акима города с лисаковскими предпринимателями. Предусмотрены были и выступления ведущих специалистов по различным направлениям деятельности.

Но встреча... не состоялась. В большом зале заседаний всего лишь семь предпринимателей сиротливо "затерялись" среди работников аппарата Адмсовета, налоговиков, таможенников, представителей СЭС и средств массовой информации.

Господа предприниматели, одним словом, наплевательски отнеслись к приглашению на эту встречу, в подготовку которой было вложено немало усилий и времени.

Просто глупо, по-моему, рубить сук, на котором сидишь!

## Могли бы обойтись и без посредника

На минувшей неделе состоялась встреча председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау, его заместителя В. Советского и заведующей городским финансовым отделом В. Абонимовой с главным врачом ЦГБ В. Згурским и работниками "Скорой помощи".

Главарч "Скорой помощи" Г. Геринг изложил суть проблем, волнующих его сотрудников. Их

сварки. Приходится самим в свободное от работы время решать все эти проблемы.

Прозвучал на встрече с руководством города вопрос о чековых книжках. Как расплачиваться за коммунальные услуги, за детские сады, за телефон? Как ездить на работу тем, кто проживает в поселке Октябрьском, ведь билеты на чеки не дают? А. Рау еще

## ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА

В актовом зале городского отдела внутренних дел состоялось собрание для родителей несовершеннолетних правонарушителей, ребята - около пятидесяти человек - также присутствовали на нем.

Накануне летних каникул по традиции, представители ГСК, инспекции и комиссии по делам несовершеннолетних, работники прокуратуры, социологи и медработники напомнили аудитории об ответственности родителей и самих подростков перед обществом, призвали к осознанной поступкам и действий несовершеннолетних. Прозвучала на встрече и масса впечатляющих и нелицеприятных примеров из сводок ИДН, материалов суда, статистики меди-ков.

Более подробно об этом в следующих номерах газеты.

**Напоминаем  
нашим читателям:  
до конца подписки на II  
полугодие 1997 года на  
газету "Лисаковская новь"  
ОСТАЛОСЬ  
13 дней.**



Город наш - это я и ты...

Фото номера А. ДУБИНИНА.

ЛЕТО - оно приносит нам не только радости, но порой и огорчения. Несоблюдение санитарных требований чревато вспышками острых кишечных инфекционных заболеваний и повальным случаем отравлений. Чтобы не допустить подобных фактов в нашем городе, был организован и проведен традиционный смотр готовности пищевых объектов к работе в летний сезон.

Итоги смотра стали темой серьезного разговора на совещании, которое вел заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Новохрещенов.

С подробным анализом состояния дел выступил санитарный врач по гигиене питания городской санэпидемстанции А. Макарова. Она отметила, что на момент проверки оказались готовыми к работе в летних условиях только 76 процентов от всего числа объектов, что хуже показателя прошлого года (около 90 процентов). Из 106 объектов не аттестовано 5 (пекарня в пос. Красногорск - ЧП Тагирова; кафе "999" - ЧП Итмигенова; магазин №16 в п. Октябрьский - АОЗТ "Арай"; колбасный цех - АО "ЛГОК"; детский сад "Дельфинчик" - горОО). Условно аттестовано 18 объектов.

В целом, констатировалось на совеща-

нии, санитарно-техническое состояние объектов по сравнению с прошлым годом ухудшилось. Если в 1996-м нуждались в ремонте 8,5 процента из них, то в текущем - в 2 раза больше (17 процентов). На ряде объектов до сих пор неисправно холодильное оборудование, выявлены нарушения сроков хранения скоропортящихся продуктов, факты несоблюдения правил товарного соседства, а также санитарно-режимных моментов, в том числе по технологии выработки блюд и продукции, а также правил обработки посуды, инвентаря.

Как пояснили руководители таких объектов, а на совещании каждому из них было предоставлено слово, большинство из перечисленных в отчете А. Макаровой недостатков уже ликвидировано. По устранению остальных ведется работа, были названы и конкретные сроки завершения ее. После проведения санэпидемстанцией вторичной проверки данных объектов, мы вновь расскажем на страницах газеты о ее результатах.

На совещании прозвучала озабоченность

проблема - отделение финансирование "Скорой помощи" от ЦГБ, так как в данный момент лекарственных препаратов выделяется недостаточно. Постоянно в наличии должно быть 15 комплектов медикаментов для фельдшеров. Зачастую же старенькие, не один раз отремонтированные, чемоданчики при выезде к больному оказываются почти пустыми. Как тут можно помощь оказывать? Больничная аптека закупает препараты, жизненно необходимые при первой доврачебной помощи, в малых количествах. "Скорой помощи" требуется около сорока тысяч в месяц на медикаменты. Если бы эти деньги поступали напрямую, то можно самим закупать лекарства.

Главный врач ЦГБ В. Згурский согласился отделить "Скорую помощь" с тем условием, что одна машина останется для нужд больницы. Но Г. Геринг с этим согласиться не смог. По его словам, на 10 тыс. населения нужна одна выездная машина. А так как приходится ездить по вызовам не только к лисаковцам, но и к жителям близлежащих поселков, то меньше, чем четыре бригады здесь не обойтись. Кстати, водители тоже, словно третьей стороне, поведали Альберту Павловичу о своих бедах: совершенно не созданы условия для ремонта машин, нет ни запчастей, ни денег, ни токаря, ни

раз объяснил, с чем были связаны в этом году финансовые трудности. По его словам, сейчас положение уже выравнивается и в дальнейшем чеховская система не должна понадобиться. Деньги на приобретение лекарств для "Скорой помощи" Адмсовет выделяет. Выделит еще одну машину. Все остальные вопросы, по словам А. Рау, внутренние. Сложилось такое впечатление, что между В. Згурским и его подчиненными нет взаимопонимания, если уж не смогли решить сами, без посторонней помощи, все эти проблемы. Ведь давно можно было заключить договор на ремонт машин с одним из автотранспортных предприятий. Тем более, что АТП "Кустанайстройтранс" является должником городского бюджета. С чеховскими книжками тоже чувствуются недоработка руководства ЦГБ и бухгалтерии. Эта проблема поднималась еще при обсуждении коллективного договора, но до сих пор медработники не в курсе, что платёжи за коммунальные услуги должны удерживаться из зарплаты. Оплачивать проезд из Октябрьского медработники должны, конечно же, сами. Но коль уж сложилась такая ситуация с чеховскими книжками, то администрация больницы должна была в счет зарплаты приобрести своим работникам проездные билеты.

Г. КОНОНЕНКО.

## Лето - без огорчений

состоянием дел на рынках города. Наступил жаркий день, но там не созданы условия для реализации скоропортящихся продуктов. Если на мини-рынках - это обязанность самих продавцов, то на центральном - его администрации. Не первый год ведется разговор о том, что на главном рынке Лисаковска нет необходимого торгового оборудования, холодильных камер. В. Соловьев, директор АО "Лисаковский хлебозавод" сказал, что после окончания ремонта холодильников в "Оолите" предприятие будет готово предоставлять места в них для хранения скоропортящихся продуктов частным лицам, что частично снимет остроту данной проблемы. Насколько это будет удобно - вопрос спорный, так как ресторан находится вне территории рынка.

Вновь (в который раз!) был поднят вопрос и о том, что рыночная администрация не оборудовала место, где продавцы могли бы поместить руки и торговый инвентарь, а покупатели - приобретенные овощи и фрукты. Отсутствует здесь и отвечающий санитарным требованиям общественный туалет.

Работа по уличной торговле, а именно: санитарное состояние мини-рынков, со стороны ПАТП, взявшего это хозяйство в управление, оставляет желать лучшего, несмотря на принимаемые к нему административные меры наказания. Такое же отношение к вопросам упорядочения торговли, оформлению соответствующей документации, по добавлению торговых рядов. Все это привело к тому, что довольно прибыльная сеть рынков выставляется на тендер.

Адмсовет ЛСЭЗ, санэпидемстанция будут добиваться порядка по уличной торговле и отступать в этом деле не намерены, так как они отстаивают интересы всех жителей нашего города. И сегодня у них есть действенный инструмент - это лицензирование тех или иных видов деятельности всех видов предприятий вне зависимости от форм собственности. В настоящее время эти права делегированы областным управлением промышленности и торговли местным исполнительным органам. В нашем городе - Адмсовету ЛСЭЗ.

С. АСАНОВА,  
главный специалист  
отдела промышленности и  
торговли Адмсовета ЛСЭЗ.



# Постановление правительства Республики Казахстан **Об упорядочении применения норм потребления тепла, горячей и холодной воды**

Результаты проведенных проверок показывают, что в ряде областей и особенно в г. Алматы срывается поручение Президента и правительства Республики Казахстан по рационализации потребления коммунальных услуг, повсеместной установке приборов их учета. До сих пор во многих городах республики приборами учета оснащены лишь единичные жилые дома.

Постановлением правительства Республики Казахстан от 19 апреля 1996 г. №474 "О мерах по реализации энергосберегающей политики в Республике Казахстан" акимам областей и г. Алматы поручилось еще во втором квартале 1996 г. разработать планы-графики внедрения систем коммерческого учета использования энергоресурсов (тепловая энергия, вода, газ) по коммунально-бытовым потребителям и бюджетным организациям на 1996-1997 годы.

29 января 1997 г. правительство Республики Казахстан поручило акимам областей и г. Алматы установить контроль за реализацией постановления Государственного комитета Республики Казахстан по ценной и антимонопольной политике №13/1А "Об организации приборного учета коммунальных услуг, предоставляемых населению, и созданию базовых кооперативов-собственников квартир".

Однако эти решения правительства Республики Казахстан в полной мере не исполняются. Например, в г. Алматы только один дом имеет приборы учета по всем видам потребляемых коммунальных услуг, отвечающие предъявляемым требованиям.

До настоящего времени населению устанавливается плата за коммунальные услуги по нормам, которые введены в действие еще в 1984-1988 гг., тогда как фактическое потребление коммунальных услуг в домах с установленными приборами учета значительно ниже.

В целях защиты прав потребителей правительство Республики Казахстан постановляет:

1. Министерству экономики и торговли Республики Казахстан совместно с местными исполнительными органами:

а) в десятидневный срок провести работу по определению фактического потребления коммунальных услуг согласно данным приборов учета, ввести новые нормы потребления и доложить об исполнении правительству Республики Казахстан;

б) до 1 октября 1997 г. обеспечить заявку и установку приборов учета для бюджетных организаций и населения за счет поставщиков коммунальных услуг (индивидуальных - по холодной воде, коллективных - по теплу и горячей воде), отдавая предпочтение отечественным производителям приборов учета, руководствуясь результатами тендера, проведенного Министерством экономики и торговли Республики Казахстан 29-30

принять необходимые меры по созданию условий для развития конкуренции среди поставщиков коммунальных услуг и сокращения потерь тепла и воды.

2. Ввести для города Алматы с 1 мая 1997 года и до установки приборов учета понижающие коэффициенты к нормам потребления тепла, горячей и холодной воды, разработанные на основе фактического потребления коммунальных услуг жильцами дома №70 в мкр. "Самал-2" г. Алматы (прилагается). Аким города Алматы обеспечить проведение соответствующих перерасчетов.

3. Вице-министру экономики и торговли Республики Казахстан Радостову Н. В. в двухдневный срок довести до сведения местных исполнительных органов и населения (через средства массовой информации) методику расчета коэффициентов к нормам потребления коммунальных услуг, исходя из их фактического потребления, определенного приборами учета, а также методику перерасчета начисленных коммунальных платежей.

4. Заместителю Премьер-Министра Республики Казахстан Дуйсенову Д. Т., министру экономики и торговли Республики Казахстан Шукееву У. Е., вице-министру экономики и торговли Республики Казахстан Радостову Н. В. в месячный срок проверить работу местных исполнительных органов по организации установки приборов учета в соответствующих населенных пунктах. О результатах проверки доложить на заседании правительства Республики Казахстан.

5. С 1 января 1998 г. взимание платы за коммунальные услуги (холодную и горячую воду, тепло), как правило, производить по показаниям приборов учета.

6. Агентству по стандартизации, сертификации и метрологии Министерства экономики и торговли Республики Казахстан до 1 июля 1997 г. принять меры по созданию в республике аккредитованных испытательных лабораторий (центров) для проведения государственных испытаний приборов учета и организовать их проверку.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-Министра Республики Казахстан Дуйсенова Д. Т., а в части организации установки приборов учета:

по республике - на министра энергетики и природных ресурсов Республики Казахстан Хралунова В. В.,

по городу Алматы - на министра экономики и торговли Республики Казахстан Шукеева У. Е.

**Премьер-Министр Республики Казахстан**

**А. КАЖЕГЕЛЬДИН.**

**НАША** читательница из Октябрьского Л. Бочкарева в своем письме в редакцию сообщила о том, что в поселке плата за отопление жилья гораздо выше, чем в городе.

- Откуда взяты такие тарифы, - спрашивает она, - за год надо платить за обогрев одного квадратного метра больше 265 тенге, дешевле будет обогреваться дровами и углем, да не у всех в поселке есть печки...

В конце марта на сессии городского маслихата были утверждены тарифы на коммунальные услуги, и в том числе, и по поселку Октябрьский. Действительно, за отопление жители поселка платят больше, чем горожане. В Лисаковске плата за обогрев одного квадратного метра составляет 12,6 тенге, а в Октябрьском 22,1.

Но здесь хочу сразу пояснить, что эти тарифы утверждены на второй квартал, в третьем - они должны быть пересмотрены.

На той, мартовской, сессии мне довелось присутствовать и могу засвидетельствовать, что депутаты маслихата "стояли", как говорится, насмерть, отстаивая интересы сво-

их избирателей. И смею заверить, что никто не считает жителей

поселка псыньками города. Просто в Октябрьском сложилась непростая ситуация в коммунальном хозяйстве.

Социальная сфера, как уже писала наша газета, с баланса КБРу передана в ведение местного бюджета. На базе бывших участков рудоуправления организовано новое юридическое лицо - государственное коммунальное предприятие "Энергообъединение", которое взяло на себя оказание всего комплекса коммунально-бытовых услуг. Произошло это в феврале нынешнего года.

Поселковое "Энергообъединение" возглавила Антонина Черепанова.

хлопотно и даже мучительно. То и дело приходится обращаться к своим "прародителям" за техникой, оборудованием. И за все надо платить, причем, с накруткой в виде НДС, накладных расходов.

Объединение вынуждено было создать собственные ремонтно-механические мастерские, открыть АЗС. Чисто организационные вопросы и проблемы совпали с подготовкой поселка к зимним условиям. Сейчас в Октябрьском нет горячей воды. Идет ремонт парового и водогрейного котлов. Для его нормального завершения надо 17 миллионов тенге, а где их взять - руководитель объединения на этот вопрос ищет ответы где только возможно.

В прошлом году подрядчиками в центральной котельной был отремонтирован водогрейный котел №4, но до сих пор КБРу не оплатило полностью их услуги. Речь идет о 270 тысячах тенге. Из-за этой, в общем-то небольшой суммы, который месяц идет тяжба. Подрядчики без возврата долга не выдают документацию на эксплуатацию котла, а без нее невозможно получение соответствующего

разрешения в надзорной инстанции. В результате - люди маются без

горячей воды, хотя котел можно запускать хоть сегодня.

А. Черепанова в разговоре со мной подчеркнула, что необходимо практически полностью реконструировать и питьевой водопровод.

- Надо его, - сказала она, - провести по верху, так как под землей он прогнил, не успеваем на нем латать порывы. Да и земляные работы ложатся на нашу себестоимость...

Но самая, пожалуй, острая головная боль у Антонины Черепановой связана с поиском топлива для центральной котельной, вернее, денег на оплату. Котельная отап-

Коммуналка: КСК

## Как сработают...

люди маются без

апреля текущего года;

утвердить графики установки приборов учета потребления коммунальных услуг;

до установки приборов учета ввести с 1 мая 1997 года коэффициенты к нормам потребления тепла, горячей и холодной воды, разработанные на основе показателей среднефактического потребления, рассчитанного по приборам учета;

одновременно с введением коэффициентов обеспечить проведение соответствующих перерасчетов по платежам за коммунальные услуги;

совместно с кооперативами собственников квартир определить условия и графики поэтапного погашения стоимости приборов учета.

**Это вас касается**

## Плата за коммунальные услуги в человеко-метрах отменяется

На прошедшей пресс-конференции в Министерстве экономики и торговли заместители Премьер-министра Республики Казахстан Д. Дуйсенов и вице-министр экономики и торговли Н. Радостовец выступили с разъяснениями по поводу постановления правительства "Об упорядочении применения норм потребления тепла, горячей и холодной воды", подписанного Премьер-министром А. Кажегельдиным. Постановление это как для поставщиков, так и для потребителей тепла и воды - начало переломного момента в истории отечественных коммунальных услуг, поскольку до 1 октября нынешнего года будут установлены счетчики учета: индивидуальные - по холодной воде и коллективные (на подъезд) - по теплу и горячей воде. Пока же с 1 мая вводятся снижающие коэффициенты к нормам потребления: 0,425 - на отопление и горячую воду; 0,572 - на холодную воду, которые разработаны на основе показателей среднефактического потребления. Так, если за однокомнатную квартиру в Алматы (30 квадратных метров), в которой проживают двое, квартирная плата за апрель составляла 1627 тенге, то в мае она уже была 2543 тенге. С учетом новых норм эта сумма будет другой - 1550 тенге, то есть ниже уровня апреля.

- Это заставит поставщика-монополиста защищать свои интересы и установить счетчики учета, - сказал Д. Дуйсенов. - С введением новых тарифов на тепловую и

электрическую энергию ситуация сложилась критическая. Анализ показал, что рост цен на коммунальные услуги в целом был спровоцирован именно повышением тарифов. Причем в среднем на 400 с небольшим тенге - за счет новых тарифов на электроэнергию и 600 тенге - за счет тепла и воды. Таким образом, сумма платежей для большинства жителей Алматы оказалась непосильной. Аналогичная ситуация прогнозируется и в других регионах республики.

Как рассказали на пресс-конференции, в Алматы всего один-единственный дом уже сейчас соответствует всем нужным параметрам, по которым должна взиматься квартплата. Это дом №70 в микрорайоне "Самал-2". Жильцы этого дома за горячую и холодную воду, отопление платят гораздо меньше остальных алматинцев благодаря установленным счетчикам. Все вместе они сэкономили миллион тенге только на тепле. Как заметила директор департамента по защите прав потребителей Т. Квятковская, за девять месяцев счетчики окупаются. Устанавливаться же они будут поставщиком коммунальных услуг за счет привлечения своих средств, с поэтапным погашением их стоимости потребителями.

- Счетчик учета тепла, горячей и холодной воды нельзя "вешать" на потребителя, поскольку это сложный технологический прибор, - сказал Н. Радостовец. - Вообще разговор о счетчиках ведется дав-

29 мая 1997 г.

### Приложение к постановлению правительства Республики Казахстан

Понижающие коэффициенты к нормам потребления коммунальных услуг в г. Алматы, рассчитанные, исходя из фактического потребления в доме №70 в "Самале-2" г. Алматы, оснащенных приборами учета:

Виды коммунальных услуг	Понижающ. коэффци.
Отопление (Гкал/кв. м)	0,425
Горячая вода (л/чел.)	0,425
Холодная вода (л/чел.)	0,572

но, и этой проблемой занимаются не один год. Но поставщикам они очень не выгодны. Известны, например, вопиющие факты, когда не принималась оплата по счетчику. Сегодня в Алматы практически нет приборов учета по теплу, да и по воде тоже. А платим мы очень много, нормы нереальны. Устанавливались они в давние времена. Предпочтение же будет отдаваться отечественным производителям приборов учета, согласно итогам тендера, который провело Министерство экономики и торговли в конце прошлого месяца. И уже с 1 января 1998 года оплата коммунальных услуг будет взиматься поставщиками только по показателям счетчиков. До 1 августа руководители коммунальных предприятий должны будут закупить приборы и установить их. Поставщику выгоднее установить их как можно скорее и продавать кубические метры воды, Гкал, а не пресловутые объемы услуг, исходя из человеко-квадратных метров площади квартир.

Пока же доходило до парадоксов. За среднесуточную норму потребления воды одной семьей принималась тонна с лишним воды. Теперь, как было сказано на пресс-конференции, мы можем вздохнуть облегченно: сумма платежей резко снизится. Для тех же, кто уже успел оплатить коммунальные услуги по старым нормам, будет произведен перерасчет.

(**"Казахстанская правда"**).

нова, которая ранее выполняла подобные же функции в п. Красногорск. По журналистским делам приходилось там встречаться с ней не один раз. И, к слову сказать, деловитости, хозяйственной хватки, а равно и организаторских качеств, ей не занимать. Буквально в считанные недели она, с помощью акима поселка Владимира Рюта, сумела организовать новое предприятие. А кто знаком с этой процедурой, знает, сколько "порогов надо пообивать", создавая даже частную фирму.

Объективно говоря, в Октябрьском с этим делом несколько запоздали. Если бы этот процесс шел параллельно с организацией горкомхоза, то поселок бы от этого только выиграл. Тогда контроль за передачей основных фондов, объектов коммунального хозяйства, техники, оборудования и т. п. был со стороны городских властей более жесткий. Хотя и в то время промышленники "умудрились" спихнуть коммунальщикам то, что похуже.

Принцип "на тебе, боже, что нам негоже" живуч оказался и в Октябрьском.

- Не успел дятлишка (трактор, - авт.), - говорит А. Черепанова, - переданный нам из КБРУ, выйти за ворота, как у него сползла гусеница...

Посмотрел я на технику, стоящую на "приколе" у центральной котельной, и убедился в справедливости ее слов.

Конечно, если бы рудоуправление по-прежнему было самостоятельной, а не структурной, единицей ПАЗа, управляемой иностранцами, то и отношение, думаю, было бы более адекватным к проблемам вновь создаваемой коммунальной службы.

Фирман считать умеют. Поэтому буквально по любой мелочи, особенно связанной с материальными средствами, руководству КБРУ приходится созваниваться с Павлодаром.

Процесс становления Октябрьского "Энергообъединения" идет

ливется мазутом. На сезон его надо 12 тысяч тонн, а это - 80 миллионов тенге.

Расчеты показывают, что себестоимость одной гигакалории тепла составляет 2,5 тыс. тенге. Но объединение с населения берет по 970 тенге, т. е. цены практически оставлены на прежнем уровне, на том, который существовал до создания "Энергообъединения".

Его работники пытаются уменьшить удельные нормы расхода топлива, улучшают технологические параметры котельного хозяйства, ищут резервы экономии, где только можно, лишь бы снизить себестоимость тепла, а значит и тарифы на коммунальные услуги.

Раньше, когда вся социалка и коммуналка были на балансе горняков, расходы по их содержанию ложились на себестоимость боксита. Теперь же все по-другому. В Октябрьском, как и везде, население за все платит из своего кармана.

Оказывать те же коммунальные услуги себе в убыток - желающих не найдешь. Рассчитывать октябрыцы могут на жилищное пособие, выплачиваемое из бюджета, да и то лишь те, кто подлаживает под существующее положение, утвержденное маслихатом и Адмсоветом.

Есть резон полагаться и на поселковое "Энергообъединение". Судя по настрою его руководства, оно, встав на ноги, достаточно окрепнув, не собирается взвизгивать цены на свои услуги, а, наоборот, хочет их уменьшить.

По словам А. Черепановой, сейчас руководство пытается решить вопрос о поставках мазутного топлива непосредственно из Павлодара, минуя посредников. Наметки уже есть.

Жители Октябрьского зимой дадут объективную оценку деятельности А. Черепановой и ее команды. Развеют или утвердят скепсис одной фразы, которую мне довелось услышать в поселке - мол, "посмотрим, как они сработают".

**В. БОГДАНОВ.**



## А ругают только нас

Пишет вам пенсионерка, проживающая в 1 мкр., дом 6, кв. 5 г. Лисаковска. Я обращаюсь от лица всех пенсионеров, которых очень обидели. Я, правда, не знаю, кто больше виноват: горсобес или горкоммухоз. Дело в том, что пенсию в марте стали разносить 10 числа, а порядочные пенсионеры сразу платят за коммунальные услуги. Мне, например, принесли 26 марта. Я заплатила 900 тенге за себя и 2000 - за свою знакомую. Ну, мы и успокоились. А 5 мая принесли платежки - и снова включили в них мартовские платежи. Якобы, мы еще не заплатили. А перед этим была статья: за долги будет начисляться пеня. Правда, пеню не начислили - спасибо хоть и за это. Но все равно нам обидно! И ведь все валют на нас: мол, не платим.

Хочется верить, что впереди не будет таких казусов. Теперь в каждой конторе стоит компьютер и, говорят, после уплаты информация поступает в горкоммухоз уже через три дня. Но что-то тут не так. Но в газете ругают только нас. А это обидно.

Е. ФАСТ.

## Положение должно выправиться

Чтоб не возникало недоразумений, внимательно просматривайте квитанции: в них указывается, на какое число имеется задолженность. Случается, человек заплатил, например, 26 марта, а квитанция принесла через неделю, и в нее включен еще долг на 15 марта. К сожалению, оперативности в работе Лисаковской жилкоммунсервиса нет, информация о платежах поступает с большим опозданием. По словам заместителя директора "Жилкоммунсервиса" П. Елысеова, в дальнейшем этот недостаток будет устранен. Деньги, естественно, не пропадут.

Впрочем, мне кажется, предприятие все равно не успело хватиться за лоручень уходящего поезда. Многие кооперативы собственников квартир решили отказаться от "компьютерных услуг" Жилкоммунсервиса - и обращаются за помощью в другие организации. Хо-

СТОЯЛАСЬ, как мы уже сообщали, встреча первого заместителя председателя Адмсовета ЛСЭЗ О. Айдосова с водителями, занимающимися частным извозом пассажиров на дачи. Проводилась она по инициативе руководителей Лисаковского автобусного парка.

О. Айдосов отметил, что автобусный парк находится на грани развала. Причина в том, что очень жесткую конкуренцию оказывают ему частники. И надо как-то договариваться, согласовывать движение автобусов и микроавтобусов, составить график. Никто не должен никому мешать - выживать надо и тем, и другим.

С частниками мы конкуренцию не выдерживаем, - сказал заместитель начальника Лисаковского автобусного парка А. Лашкул. - Они перевозят на сады пассажиров больше, чем мы, тем самым подкосив наше предприятие. И если у нас есть график движения автобусов, то они работают в удобное для себя время. А между тем ЛАП несет расходы за содержание автовокзала, автобусных остановок, а частники только этим пользуются. Почувствовали "кормушку" и снимают "сливки".

Здесь я позволю себе сделать небольшое отступление. Значит, все таки - кормушка. А ведь руководители автобусного парка не раз жаловались: мы несем сплошные убытки, даже учитывая высокую стоимость билетов.

Конечно, в словах Анатолия Ивановича есть свой резон, но проskalывало и другое: желание подмять частника под себя, попытка диктовать ему свои условия, без лишнего хлопота сохранить "кормушку" за собой, а прочим - что останется. "Вы можете во-

Рынок: конкретно

## Конкуренты: с дороги?

зять людей, но только после нас", - так и было сказано, ни больше ни меньше. О пассажирах как-то позабыли. А спросили вы, устраивает ли людей этот график? Надо полагать, многим лисаковцам больше нравится нынешняя система: не приходится часами дожидаться автобусов, частники довозят с комфортом и, главное, некоторые берут за это меньшую сумму. "Мы видим, что люди на остановках "парятся", - говорили водители, - и возем их". Может быть, автобусному парку надо сделать попытку бороться с конкурентами цивилизованными методами: например, снизить цены на билеты, не заставлять людей стоять в транспорте на одной ноге. И что-то я не замечал, что на остановках вывешены графики движения дачных автобусов, а из-за этого ЛАП терит немалую часть своих клиентов. Можно понять позицию администрации: если ЛАП прекра-

тит свое существование, кто будет заниматься перевозкой пассажиров? Сегодня частник есть - завтра его может не быть. Но... Есть и вторая точка зрения. Заплата немалые деньги за лицензию и патент, частные водители имеют полное право зара-

дость. Но в данном случае упрек прозвучал не по адресу. И лицензия, и патент у большинства присутствующих были, то есть водители "имеют право" и не имеют долгов перед налоговой инспекцией. "А то, что мы успеваем обернуться за полчаса, - ответили водители, - так это потому, что не теряем время на обозначивание пассажиров. Между прочим, даже останавливаемся не только на остановках, но и на том квартале, который нам укажут". Кстати, начальник ГАИ К. Калышев не подтвердил, что фиксировалось превышение скорости.

Должен сказать, что совещание оставило у меня двойное чувство. С одной стороны, совсем не хочется, чтоб автобусный парк развалился. Одним частникам дело не ослить. Но с другой, запрет на частный извоз (или его ограничение - как хотите) - это возрождение монополиста, который, не встречая конкуренции, снова станет диктовать клиенту свои условия: как, когда и за сколько. Кто окажется в проигрыше? Ясно, кто - пассажиры, то бишь мы с вами. Но в любом государстве не клиент зависит от предприятия, а совсем даже наоборот. Нет сомнения, что мы имеем полное право выбирать, с кем ехать. И выбор пока не в пользу автобусного парка. Вот над этим его руководителям и следовало бы задуматься, а не искать виновников своих неудач.

Помощник первого заместителя председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. Берлоус сказал еще, что тот, кто перевозит, должен иметь разрешение на это. Немалую роль играет и безопасность движения - частники же успевают обернуться за полчаса. Значит, превышают ско-

рость. Но в данном случае упрек прозвучал не по адресу. И лицензия, и патент у большинства присутствующих были, то есть водители "имеют право" и не имеют долгов перед налоговой инспекцией. "А то, что мы успеваем обернуться за полчаса, - ответили водители, - так это потому, что не теряем время на обозначивание пассажиров. Между прочим, даже останавливаемся не только на остановках, но и на том квартале, который нам укажут". Кстати, начальник ГАИ К. Калышев не подтвердил, что фиксировалось превышение скорости.

О. ПОЛИВОДА.

## Соседи, братья наши меньше...

Это и о радостном, и о горестном. Живу я в своей квартире более двадцати лет. Короче, в городе меня "каждя собака знает!". Мои дорогие соседи присмотрят за квартирой, мужчины помогут всегда с ремонтом. Бесплатный ремонт часов, радиолы, телевизора - с этим нет проблем. Терпят меня, когда с внуком дома в футбол играем: "что стар, что млад..." Уборка в подъезде тоже - от каждого по способностям.

Горестно, что уже пять человек из нашего подъезда ушли в мир иной. Провожали их, как родных. Спасибо и низкий поклон всем добрым людям.

Печально, что не все соседи так понимают друг друга. Это было 16 мая. Моя внучка и я выходили из первого подъезда дома №14 третьего микрорайона. К самому крыльцу подъехал грузовик. А из-за него прямо к семилетнему ребенку бросается молодая собака и загрызает по-своему, по-собачьи. Внучка очень испугалась. Тем временем хозяйка пыталась поймать собаку, отчего животной еще больше стало резвиться вокруг ребенка. Сосед И. Гаджега спокойно говорит: "Она не кусается". Тут же молча стоит девушка. Из грузовика вышел хозяин собаки, и ему стоило больших усилий затолкать ее в подъезд. Хозяйка собаки в это время говорит моей сестре, которая шла вместе с нами, чтобы она меня успокоила. А я не могу быть спокойной, пока такие люди, как эта семья Прохоренко, не возьмут на короткий поводок своих собак. Неужели трудно понять, что достаточно ребенку один раз испугаться, чтобы остаться больным на всю жизнь? К великому сожалению, на моей памяти два человека, которые после укуса собаки погибли от неизлечимой болезни.

## Теперь дождя бы...

В АО "Крымский" и КП "Перелески", которые взял в управление "Арей", посевная кампания проведена в

## Вести из "Арей"

переговоров с чешской фирмой о строительстве пивзавода, на котором достигнуты определенные со-

## Первый раунд

чается верить, что это окажется не только дешевле, но и информация о платежах будет поступать быстрее.

**О. АНТОНОВ.**

оптимальные агротехнические сроки. Заселено 45 тысяч гектаров. Основная площадь порядка 40 тысяч - пшеницей, остальная - овсом, кукурузой, ячменем.

глашения, закончил. Далее работа будет продолжена в Чехии, куда вылетит на днях представитель АОЗТ "Арай".

**В. СОЛОЖЕНКОВ,**  
президент АОЗТ "Арай".

Это мои бывшие пациенты... Да простят меня Бог и люди, что трезвою память усопших.

**Р. ВАФИНА.**

## Работа на природу

В начале июня отмечается Всемирный день охраны окружающей природной среды.

Экологические проблемы сегодня поставлены на одно из главных мест в нашей республике и волнуют каждого здравомыслящего человека.

На Лисаковском ГОКе экологическая работа ведется службой охраны окружающей среды по следующим направлениям:

Охрана атмосферного воздуха, земель, пропаганда аналитического контроля окружающей среды.

На нашем предприятии установлено и действует 29 газоочистных установок. В 1996 г. ими уловлено 417,5 тонны загрязняющих веществ, которые полностью утилизированы. Систематически проводятся осмотры и ремонт газоочистных и аспирационных систем.

В автотранспортном цехе действует контрольно-регулируемый пункт, который ведет учет количества выбросов автотранспортом вредных веществ. Чтобы уменьшить запыленность дорог, в летний период производятся их орошение на руднике, рекультивация дамбы основного хвостохранилища.

На основном хвостохранилище ведется также строительство головной дренажной системы, позволяющей перехватывать и возвращать дренажные воды хвостохранилища.

Сейчас комбинат заключает договоры с проектными организациями гг. Алматы и Кустаная на проведение экологического аудита по отходам производства (оценки влияния породных отвалов и хвостохранилища на окружающую среду, на перспективу с учетом прошлых лет), куда входят и отходы титано-циркониевого производства.

В учебно-курсовом комбинате в основную программу включены часы по экологии. Оформляется кабинет экологических знаний. Среди трудящихся распространяются областные экологические газеты.

Контроль за состоянием воздуха и воды комбината и г. Лисаковска (фильтровальная станция, очистные сооружения, ПСС) проводится нашей лабораторией защиты водно-воздушного бассейна, которая существует на предприятии с основания производства.

### Экология

**Л. АНДРЕЕВА,**  
инженер отдела экологии АО "ЛГОК".

В середине мая в г. Энгельсе Саратовской области проходила международная научная конференция "Эпоха бронзы и ранний железный век в истории южно-русских степей". На ней были рассмотрены вопросы истории древнего населения южно-русских степей в бронзовом веке, в скифо-сарматское время и проблемы взаимоотношений древнего населения Нижнего Поволжья с окружающими регионами.

Организацию и проведение конференции взял на себя Энгельский краеведческий музей при содействии Саратовского государственного университета. В работе конференции приняли участие ученые из Москвы, Киева, Воронежа, Волгограда, Саратова, Самары, работники саратовских музеев. Наш откликнулся на приглашение принять участие в конференции, прежде всего желая узнать, как работают с археологическими коллекциями другие.

Поездка оказалась очень полезной - новые деловые знакомства, новая литература по археологии, изданная в последние годы.

Энгельский музей посвятил проведение этой конференции двум знаменательным датам, отмечаемым городом в этом

### Общие положения

Настоящие правила обязательны для исполнения государственными, кооперативными, акционерными, арендными, коллективными совместными организациями и учреждениями, расположенными на территории ЛСЭЗ, гражданами и составлены с целью повышения ответственности в местах массового отдыха у источника повышенной опасности для жизни - воды, и установления штрафных санкций за нарушение правил поведения на воде.

Категорически запрещается:

#### При купании:

заплывать за буи ограждения; забираться на буи и другие технические средства ограждения; подплывать к проходящим катерам, лодкам; использовать при плавании доски, камеры от мячей, автомашин и т. д.; купаться у причалов, гидротехнических сооружений, мостов; купаться в нетрезвом состоянии; проводить массовые мероприятия на воде, организованный выход к воде детей дошкольного и школьного возрастов без согласования со спасательной станцией.

#### При купании с плавсредствами

использовать бесхозные и технически неисправные плавсредства; выходить в плавание без спасательных и водоотливных средств; перегружать плавсредства по пассажироемкости; кататься в нетрезвом состоянии; кататься детям до 14 лет без сопровож-

дения взрослых; сидеть на бортах в носовом отсеке лодки; пересаживаться с одного места на другое; переходить с одной лодки на другую на плаву; нырять и пры-

## Правила безопасности на водах

гать с плавсредств; пользоваться плавсредствами с наступлением темноты; купать животных в неустановленных местах; нахождение на территории водно-спасательной станции посторонних лиц; купаться в запрещенных для купания местах; заезжать и мыть транспорт на территории плена.

#### Ответственность

#### за невыполнение правил безопасности на водах

За невыполнение настоящих правил безопасности на водах с государственных, кооперативных, акционерных, арендных, коллектив-

### ПЕРЕЧЕНЬ штрафных санкций, налагаемых на граждан и должностных лиц, за нарушение правил безопасности на водах

	для гр-н и должн. лиц	
Распитие спиртных напитков на террит. пляжа	2	10
Заведать и мыть транспорта на территории пляжа	3	
Нарушение правил поведения на воде	2	5
Нарушение правил пользования маломерными судами и плавсредствами	2	
Нанесение ущерба пляжному инвентарю	2	(Утверждены маслихатом
Купание животных в неустановленных местах	2	
Купание в запрещенных для купания местах	2	28 мая 1997 г.)

## Полезные встречи

году. Прежде всего - это 250-летие города. Имя Энгельса город получил в 1931 году, ранее он назывался Покровск.

Покровская слобода была основана в 1747 году на левом берегу Волги напротив Саратова. Сначала жители Покровской слободы занимались в основном торговлей, здесь проводились большие ярмарки. Затем стали строиться заводы и фабрики. В конце прошлого столетия, по ходатайству жителей, Александр III подписал указ о придании Покровской слободе статуса безуездного города. Сейчас Энгельс - второй по величине город Саратовской области с населением 200 тысяч человек.

Вторая знаменательная дата, имеющая непосредственное отношение к конференции, - это 100-летие со дня рождения одного из основателей музея, выдающегося ученого Пауля Давидовича Рау, известного исследователя памятников эпохи бронзы и раннего железного века Нижнего Поволжья. Имя П. Д. Рау прочно вошло в российский археоло-

гию как видного ученого, немало сделавшего для изучения проблем истории далекого прошлого Нижнего Поволжья. Это был одаренный человек, создавший оригинальные по своей проблематике и новизне труды по археологии, написавший и опубликовавший короткие рассказы - шванки - из жизни местного немецкого населения, прекрасно рисовавший и иллюстрировавший не только свои печатные работы, но и издававшиеся в Покровске журналы и книги.

Для нашего музея поездка в Энгельс была интересна и важна еще и потому, что Энгельс (бывший Покровск) был столицей Автономной республики немцев Поволжья. Лисаковский музей уже несколько лет занимается сбором немецкой этнографии, и мы давно пытаемся выйти на сотрудничество с музеями, занимающимися вопросами истории и культуры немцев в России и Казахстане. Во время этой поездки удалось наладить связи со специалистами, работающими по данной проблематике, из Саратовского областного музея краеведения и Энгельского краеведческого музея.

**Н. ЖИЛЯЕВА,**  
зав. Лисаковским музеем.



Спорт: туризм

## Упорный "ЛИС"

В последних числах мая в одном из самых живописных мест области - базе отдыха УРПО, состоялся II туристический пешеходный слет трудящихся АО "ССГПО", посвященный 40-летию г. Рудного.

В отличие от прошлого года, команда Куржункульского РУ заблаговременно начала подготовку к этому трудному и ответственному состязанию.

Программа слета насчитывала 8 видов соревнований: туристский комбинированный маршрут (кросс-поход на 7 км с преодолением всевозможных препятствий, полоса туристской техники, эстафета, краеведческая викторина, посвященная истории г. Рудного, конкурсы песен, газет, поваров и многое другое.

В состязаниях принимали участие 12 команд из Рудного, Качар, Лисаковска.

Нашей команде месяц упорного труда дал определенные и вполне заслуженные результаты: по итогам всех видов состязаний команда Куржункульского РУ "ЛИС" завоевала в упорной борьбе с рудничанами 5 место. Напомним, что на I турслете в прошлом году мы были десятыми. В двух видах - конкурсе туристской песни и "визитная карточка" "ЛИС" заняла соответственно II и III места.

Особенно хочется отметить

мужество и упорное стремление к победе наших девушек-участниц всех этапов М. Г. Мешкову и Л. Н. Цыцура. Несмотря на полученные травмы, они продолжали борьбу до конца.

Эти же девушки одержали победу над рудничанами в конкурсе "Мой город", показав глубокие знания истории г. Рудного и его знаменательных дат.

Всему, чего добились в этом году на турслете, команда "ЛИС" обязана плодотворному союзу Куржункульского РУ и подшефной школы №3.

Совет молодежи КРУ благодарит всех участников II туристического пешеходного слета за активное участие, веселую и творческую обстановку, созданную в команде.

Огромное спасибо говорим учителям школы №6 Т. Е. Гребенюк и Л. Н. Цыцура за помощь в подготовке культурной программы и атрибутики.

Команда туристов "ЛИС" полна решимости на III турслете, который состоится через год, показать более высокую физическую и техническую подготовку и войти в тройку сильнейших команд среди подразделений АО "ССГПО".

**А. БОЧКОВСКИЙ,**  
помощник начальника  
Куржункульского  
рудоуправления  
по работе с молодежью.

**М**Ы УЖЕ ПИСАЛИ о том, какие неприятности доставляют жильцам "соседи" из необработанных подвалов. Но сегодня вновь вынуждены вернуться к разговору о быстро заполняющих дома тараканах, крысах, мышах. Теперь же к ним присоединились еще и блохи, кусающиеся, как утверждают их жертвы, злее мошек и комаров. Та-

## В плен берут... блохи

будет выполнена по вашему дому, но сейчас создаются КСК. Они начинают практически с нуля, на их счетах нет средств. Мы же вынуждены будем с них требовать предоплату. Во-первых, для того, чтобы приобрести дезсредства, из-за более двухсоттысячного долга горкомхоза мы не имеем средств даже на эти цели. Во-вторых, чтобы иметь оп-

## Новый руководитель комиссии

Внеочередная сессия Лисаковского маслихата приняла решение об изменении состава городской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Обязанности председателя комиссии возложены на И. Невяко - заведующего общим отделом Административного совета Лисаковской СЭЗ.

Спорт

## Лучшие в области

В Кустанае прошла областная спартакиада допризывной и призывной молодежи, посвященная Году общенационального согласия и памяти жертв политических репрессий. Целью традиционной областной спартакиады являлась широкая пропаганда и популяризация спорта среди молодежи, укрепление здоровья и подготовка к военной службе. Спартакиада проводилась по следующим видам: бег - 100 м, метание гранаты, плавание, стрельба из м/к винтовки или пневматического оружия, спортивная гимнастика, кросс 2000 м.

Абсолютным чемпионом стал Артем Чоп, учащийся колледжа, воспитанник ДЮСШ (тренер С. Кардапольцев). Он занял первое места в беге на 100 и 2000 м. Первое место в стрельбе и в спортивной гимнастике занял Сергей Скирда, тоже учащийся колледжа, II место в беге на 100 метров занял Иван Филонов. Отличились в спартакиаде также Денис Колпас и Евгений Калинин. В общем зачете команда нашего города заняла первое место, на 2-е - Кустаная, на 4-е - Рудного. Всего участвовало 7 команд из городов и районов Кустанайской области.

Готовили Лисаковскую команду к соревнованиям тренеры Ю. Редреев и М. Шро.

**В. СЫЧЕВА.**

## "Старты надежд"

Начались школьные каникулы. Но перед ними учащиеся последний раз в этом учебном году приняли участие в спортивных соревнованиях. Состоялись "Старты надежд" среди шестиклассников всех школ города. Соревнования включали в себя бег на 60 и 1000 метров, силовую гимнастику и эстафету 8х50.

Среди девочек в беге на 60 метров победила В. Школьная (СШ №6), в беге на 1000 метров - Г. Ткаченко (СШ №4), в силовой гимнастике - К. Бескоровайна (СШ №1).

Среди мальчиков в беге на обеих дистанциях не знал равных И. Чернышев (СШ №4). В силовой гимнастике первое-второе места поделили О. Герауф (СШ №5) и С. Коровкин (СШ №2).

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
С 70-летием  
самого дорогого и любимого

Спорт

Спорт

В эстафете первенствовали ученики школы №6, вторыми были спортсмены школы №2, третьими - школы №1.

Общекомандное первое место у школы №1 (учитель физкультуры Ж. Б. Тоужанов), второе - у школы №6 (Б. С. Куанов), третье - у школы №2 (Д. Н. Денисов).

## Последние старты

Одиннадцатиклассникам предстоит еще сдать выпускные экзамены, и затем они навсегда переступят порог родной школы. И городские соревнования по физической подготовленности стали для них последними, в последний раз защищали они честь своей школы.

В беге на 100 метров среди девушек победила И. Радзев (СШ №6). Она же дальние всех метнула гранату. В беге на 2000 метров первой финишировала М. Росс (СШ №2). В силовой гимнастике первое-второе места поделили С. Овчинникова и Н. Жерякова (обе - ученицы СШ №2).

Общекомандное первое место заняли спортсменки школы №2 (учитель физкультуры Л. В. Можарина), второе - школы №1 (Ж. Б. Тоужанов), третьи - школы №3 (Ф. Б. Трякина).

У юношей в беге на 100 метров одинаковое время показали сразу три спортсмена: А. Лазовой (СШ №4), Н. Фицук (СШ №3) и Д. Олвинников (СШ №2). В беге на 3000 метров победил А. Лазовой. Он же не знал равных в метании гранаты. В силовой гимнастике первенствовал Р. Галичук (СШ №1).

Общекомандное первое место заняли юноши школы №6 (учитель физкультуры В. А. Борзов), второе - школы №2 (Д. Н. Денисов), третье - школы №1 (Ж. Б. Тоужанов).

Хотелось бы отметить хорошую работу учителей физкультуры этих трех школ. Их воспитанники - всегда в числе лучших.

**В. МИРОШНИК,**  
методист горОО  
по физическому воспитанию.

**КВН! КВН! КВН!**

"Поди туда, не знаю куда, принеси то, не знаю что", или

кие сообщения стали поступать от лисаковцев в дезинфекционную станцию, и в редакцию газеты.

- Началась ли, наконец, дезобработка подвалов? - с таким вопросом я обратилась к главному врачу этой службы В. Никитиной.

- К сожалению, порадовать ваших читателей добрыми вестями не могу. За прошедшие полмесяца со дня нашего последнего разговора с вами от горкомхоза так и не поступило ни тыщки. АО "Лисаковскжилкоммунсервис" теперь самостоятельное предприятие. За два последние месяца он рассылал жильцам счета, где значилась и графа "Дезобработка подвалов", но перечислений нам так и не последовало.

- Не пора ли компетентным органам заняться вопросом нецелевого использования денег граждан?

- Честно говоря, я готова посоветовать лисаковцам не платить за эту услугу, пока должная работа не

ределенные гарантии, что труд наш будет оплачен и что нам не придется месяцами "выбивать" заработанное.

А пока решаются эти вопросы, в квартирах лисаковцев могут появиться и другие нежданные "новоселы". Лето - самое активное время их размножения и расселения. И счет времени идет буквально на часы. По опыту знаю, что вывести "этих тварей божьих", когда они заполняют все, крайне сложно. Без преувеличения хочу сказать: жилой фонд в серьезной опасности. Обраткой только квартир эту проблему не решить.

Только за три дня в кожно-венерический кабинет городской больницы обратились пять человек с многочисленными укусами блох. Как сообщила врач-дерматолог Т. Тырсина, число таких пациентов возрастает с каждым днем. Премущественно все они жильцы первых этажей.

**О. РУДАРЬ.**

## ПРОДАМ

землянку в п. Октябрьский. Тел. 9-61-9-46.

срочно недорого двухкомнатную квартиру. Обращаться: 1-24-58.

трехкомнатную благоустроенную квартиру в четырехквартирном коттедже (приусадебный участок, во дворе гараж и все необходимые хозяйственные постройки), мебель, бытовые электротовары, инструмент и прочий хозяйственный. Обращаться: пос. Октябрьский, ул. Буденного, д. 3, кв. 4, телефон 9-61-3-56.

пятикомнатную квартиру улучшенной планировки (2 эт., две за-

стекленные лоджии). Обращаться: 6-23-13, тел. 2-09-20.

капитальный гараж в "Заре". Тел. 2-44-75.

гараж в "Восходе" (№522). Обращаться по адресу: 2-18-56, после 21 часа.

а/м "БМВ-520" (1982 г. вып.), "Москвич-2140" - люкс, газбензин (1982 г. вып.), "Ниссан" (микроавтобус, 8-местный, 1982 г. вып.). Тел. 2-00-90.

а/м "Москвич ИЖ-2715" (пирожковоз). Обращаться: 1-12-65.

а/м "Опель-Рекорд-2". Тел. 2-66-62.

телевизор "SONY", линолеум. Тел. 2-14-88.

## НУЖНОВА

**Павла Федоровича**

*Тебе совсем еще не много,  
И далеко не позади  
Все беды, радости, тревоги,  
Хоть и прошли, так новык жди.  
И с возрастом еще дороже  
Все то, чем жил и чем живешь,  
И семьдесят,  
Твой возраст все же  
по-своему хорош.*

**Жена, дети, внуки,  
коллектив АОЗТ "Арай".**

## СДАМ

квартиру сроком на 1 год. Тел.: 2-23-92 (раб.), 2-13-97 (дом).

## МЕНЯЮ

две однокомнатные квартиры (одна улучшенной планировки) на двух-улучшенной или трехкомнатную квартиру. Тел. 2-27-38.

трехкомнатную квартиру (2 мкр., 2 эт.) на две однокомнатные с доплатой. Обращаться по адресу: 2-18-56, после 21 часа.

## УТЕРЯННЫЕ

паспорт 9АП №742423, выданный УВД г. Ялта 27. 06. 1989 г. на имя Попова В. В., считать недействительным.

паспорт IV-СО №531125, выданный Экибастским ГОВД 28. 05. 1988 года на имя Герман А. И., считать недействительным.

паспорт XXVII-НЮ №673007, выданный Московским ГОВД 18. 12. 1980 г. на имя Щербина А. И., считать недействительным.

аттестат №142664, выданный Лисаковской средней школой №5 18. 06. 1992 г. на имя Трейленберг Л. В., считать недействительным.

"Обыкновенное чудо", - под таким девизом состоится встреча всех городских команд КВН 29 июня, в День Молодежи.

Команды, желающие принять участие в этом увлекательном 20-минутном путешествии в неизвестное, должны заявить о себе до 20 июня, позвонив по телефонам: 2-48-96, 2-43-05.

Единственное условие: готовность и желание участников команд, а их не должно быть больше 15 человек, найти Чудо и поделиться им со зрителями.

**Отдел культуры,  
комитет по делам молодежи,  
туризма и спорта, оргкомитет.**

Лисаковский филиал ЗАО "Банк Туран-Алем" сообщает, что в соответствии с решением правления банка с 9 июня понижаются процентные ставки по депозитным договорам физических лиц, заключенным до 26 мая 1997 года. Тел. 2-22-14.

**Молодой представительный юноша с высшим образованием с отличным знанием английского языка ищет работу переводчика. Тел. 2-36-14.**

Выражаем искреннюю благодарность коллективам АТП (лично Пузевич И. И.), горОО, школы №2 (лично Овчинниковой О. М., Меньшиковой Г. Т.), соседям, друзьям и знакомым, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах Ишкляевой Татьяны Александровны.

**Мама, брат.**

Выражаем огромную благодарность коллективу АО "Лисаковскрудстрой" (лично Дюмабекову Н. А., Дроздову И. Ю., Трейзе Ф. Э., Алкенову Е. Б.), а также родным, близким и знакомым, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах Поворозняка Михаила Алексеевича.

**Сестры, братья, племянники.**

**В магазине "Гарант" (6 мкр., д. 16) открыт аптечный киоск. В широком ассортименте лекарственные препараты, опытный фармацевт даст необходимую консультацию.**

Нашедших документы (паспорт, водительское удостоверение) на имя Сагдеева Марата Алмазовича убедительно прошу вернуть за вознаграждение. Обращаться: 1-5-2, после 18 час., тел. 9-21-51 (рабочий).

Выражаем искреннюю благодарность администрации Куржункульского рудника, лично председателю профкома Лихограй М. Н., начальнику АТЦ Шерер Э. Н., всем друзьям, близким и соседям, разделившим с нами боль утраты и оказавшим поддержку в погребении нашего дорогого мужа, папы и дедушки Кононенко Александра Ивановича.

**Жена, дети, внуки.**

Выражаем искреннюю благодарность коллективу АО "Казмеханомонтаж", а также всем знакомым, соседям за оказанную материальную помощь и моральную поддержку в похоронах Майорова Бориса Васильевича.

**Жена, дети, родственники.**

**Редактор В. А. КОШЕЛОВ**

**УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны**

**НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)**

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Reg. свид. №388  
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 6403.  
Заказ № 1669. Индекс-Л1.